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Del I
1 Hva er massen til 3.00 mol etanol, C,Hz0?

499x 10 g
138 g
6.52x10 g
50g

1.81x 10% g

MONwe

2 Balanser ligningene med minst mulig heltallige koeffisienter.
a. NaNO; - NaNO, + 0,
b. NH; + H;SOs — (NH;)»,80;
C. H + N, —= NH;
d CGHyy + 0O, — CO; + H0
3 Beregn massen til den mengden FeS som dannes nar 9.42 g Fe reagerer med 8.50
g S. Hvilket er det riktige svaret A, B, C, D eller E?
Fe(s) + 8(s) — FeS(s)

A.179g B.879g C.260g D.148g E 1.91x10%g
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Hvilken av reaksjonene er ikke en reduksjons oksidasjons reaksjon?

A. 3Al+ 6HCl - 3H, + AICL;

B. 2ZH,0 — 2H,+ 0,

C. 2NaCl + Pb(NO;); — PbCl, + 3NaNO;
D. 2Nal + Br; —> 2NaBr+ I,

Oksidasjonstallet til Fe i K3Fe(CN); er:

A +HIII B.+II C.H D.-Ill E. -V

Oksidasjonstallet til Cr i Cr,0+% er:

A. -XII B. +VII C. +II D.+VI E.+VII

Oksidasjonstallet til C11 C10;” er:

A -1 B.+VII C.+V P HIF“E. ingéwav déh

Orbitaldiagrammet for grunntilstanden til karbon er:

Is 2s 2p
AN B TR
B. 1| t rr 1
¢ H i 1 4
D. H -

Hva er elektron konfigurasjonen til kalsium i grunntilstanden?

A. [Nej3s®

. [Ne]3s?3p*

. [Ar}4s'3d’

. [Ar]4s?
[Ar]3d?

mMoOw

Bruk VSEPR teorien for 4 tilordne geometrisk form for molekylene,

1. BeCh a. Lines®r

2. B0 b. Plan trigonal
3. SiCly ¢. Bayd

4. BCh d. Tetrahedrisk
5. NH; e. Oktahedrisk

f. Pyramidal




7b Fullfer tabellen.

Hybrid type Geometrien til elektronparene
a tetrahedrisk
b sp2

c linezer
8a  Det systematiske navnet til stoffet er:

CH3 T CHz —— CH “"“_CH3
CH——CH,

2-vinylbutan
3-propyl-4-etylheksan
3-etyl-4-propytheksan
3-metyl-1-penten
2-etyl-4-propylheksan

mONw e

8h Hvilken av formlene er et keton?

A.CH;CHO B.CH;OCH; C.CH;COCH; D.CH;COOH E.HCOCH

8 ¢ Hvilket av stoffene er kiralt?

Ci1o Cl
Pl |
A, CH;-C-C-CH; B. CH;3 - CHz-CH - CH;
|
Cl
Cl O
f f
C. CH;-0-C-0-CH; D. CH;-C-0-CH;-CH,
i
Br
O

!
E. CH;-CH;-C-H
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Hvilke av substansene viser hydrogenbinding i vaeskeform?

A.SiHs B.H; CHS D.CH; E.CH;NH,

Identifiser den dominerende (sterkeste) type intermolekuler kraft i hvert av
stoffene. (Dipol-dipol, dispersjon, hydrogenbinding, ionisk binding)

RbCI(s)
H,S(g)
NH;(1)
Ch(D

RO o

Hva er fasen ved 50°C og 1 atm trykk? Skriv p4 figuren de forskjellige fasene.

S N U R S S W B
E— 1t

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Temp

NO gass reagerer med klorgass etter ligningen:
NO + 1/2ChL — NOCI

De initielle ratene(hastighetene) til reaksjonen er blitt malt for de oppgitte
konsentrasjonene av reagensene.

Eksp.# _Rate (M/t) NO (M ChLi{M)
1 1.19 0.50 0.50
2 4.79 1.00 0.50
3 9.59 1.00 1.0

Hva er hastighetsloven (rateloven, hastighetsligningen) for reaksjonen?

rate = k[NO]

rate = k[NOJ[CL,]"*
rate = k[NOJ[Cl,]
rate = kK[NOJY[CL]
rate = k[NOJ’[CL]?

HONwWe



10b  Hvilket utsagn er sant for den kjemiske reaksjonen som beskrives av
diagrammet?

Energy

Reaction Progress

Foroverreaksjonen er endotermisk.

Aktiveringsenergien for foroverreaksjonen er storre enn aktiveringsenergien

for den reverse reaksjonen.,

C. Ved likevekt er aktiveringsenergien for foroverreaksjonen lik
aktiveringsenergien for den reverse reaksjonen.

D. Aktiveringsenergien for den reverse reaksjonen er starre enn
aktiveringsenergien for foroverreaksjonen.

E. Den reverse reaksjonen er eksoterm.

w >

10 ¢ Hastighetsloven for reaksjonen 2NO; + O3 ~» N,Os + O; er; hastigheten =
k[NO-][Os]. Hvilken av reaksjonsmekanismene er i samsvar med

hastighetsloven?

A. NO;+NO; — N,O, (rask) B. NO; +0; — NOs (rask)

N2Og + O3 —» NaOs + Oy (sakte) NOs +NOs — NyOs + 5/2 O; (sakte)

C. NO; + O — NO; + O (sakte} D.NO, + NO; — NyO; + O (sakte)
NO; +NO; = N,Os (I&Sk) N;Oz 4+ 03 = N;Os (rask)

1la  Huvilket er det korrekte likevektsuttrykket for reaksjonen?

Fe,03(s) + 3Hy(g) =™ 2Fe(s) + 3H,0(g)

A. K. =[Fe;03] [Hy}}/ [Fe*[H.O7’
B. K. = [Hy]/[H0]

C. K. =[H0P/ [H]

D. K. = [Fe]'[H,OF / [Fe;0:] [Ha]?
E. K= [Fe] [H:0]/ [Fe,05] [H:]
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Vi har folgende reaksjon:
N2(9) + 3Ho(g) <e= 2NH,4(g)

A. Huvis hydrogengass tilsettes systemet ved likevekt, til hvilken side vil
reaksjonen forskyves?

B. Hva vil skje med konsentrasjonen av ammoniakk hvis nitrogen tilsettes
systemet ved likevekt,?

C. Hva vil skje med konsentrasjonen av hydrogen(H,) hvis nitrogen fjernes fra
systemet ved likevekt?

D. Syntese av ammoniakk er en endoterm reaksjon. Vil oppvarming under
likevekt oke eller minske mengden ammoniakk som dannes?

E. I'hvilken retning vil reaksjonen forskyves vis vi bruker en katalysator?

I hvilken prosess minsker entropien?

lase sukker i vann
utvide en gass
fordampe en vaske
fryse vann

SCowmp

Negativt fortegn for AG indikerer at:

reaksjonen er eksoterm.
reaksjonen er endoterm.
reaksjonen er rask.
reaksjonen er spontan.
AS ma vaere > (.

MU0 w

Mange spontane reaksjoner er svart langsomme. Hva er den beste forklaring pa
dette?

K, for reaksjonen er mindre enn en.
Aktiveringsenergien for reaksjonen er veldig stor.
AG?® for reaksjonen er positiv.

Slike reaksjoner er endoterme.
Entropiforandringen er negativ.

MO 0w

A A e 1 e+ e
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En kjemisk reaksjon har negativ AH og negativ AS.
Hvilket utsagn er korrekt?

A Reaksjonen er spontan ved alle temperaturer.

B Reaksjonen er ikke spontan ved alle temperaturer.
C. Reaksjonen blir spontan nér temperaturen skes.
D Reaksjonen blir spontan nér temperaturen senkes.

En elektrokjemisk celle beskrives slik:

Pt(s) | Hx(g) | H'(aq) || Ag'(aq) | Ag(s)
Hva er den balanserte netto totalreaksjonen?

. 2H+(aq) + 2Ag+(aq) — Ha(g) + 2Ag(s)
Hy(g) + 2Ag(s) — H'(ag) + 2Ag'(aq)
2H'(aq) + 2Ag(s) — Ha(g) + 2Ag’(aq)
Ha(g) + Ag'(aq) — H'(ag) + Ag(s)
Ha(g) +2Ag"(aq) — 2H'(aq) + 2Ag(s)

Moo

En galvanisk celle har cellereaksjonen:
Zn+HgO — ZnO+Hg
Hva er halvreaksjonen som foregir ved anoden?

A HgO +2¢ - Hg+0O*
B.Zn*" +2e - Zn
C.Zn — Zn*' +2¢
D.ZnO +2e" — Zn

Halvreaksjonen som foregér ved katoden ved en elektrolyse av en vannlesning
av CuCl; er:

Cu'+e —Cu
Cu®*+2¢ — Cu
2H0+2¢ — H,+ 20H
Cl; +2¢ —2CI

2C1 —=Cl+2¢

MU0 Wy

Hvilket av de folgende reagensene kan omdanne Fe**(1 M) til
Fe*'(1 M)?

A.Ha(g) B.NO; (ag) C.Oxg) D. Br(aq) E.H(1M)




Del 11

142 Beregn pH til en 1,0 « 10”4 HCl losning. Vis utregning.

14b  Beregn pH til en 0,020 M Ba(OH), losning. Vis utregning.




152 Beregn konsentrasjonen til den ikke-ioniserte syren og ionene i en 0,100 M
maursyre (HCOOH) lesning ved likevekt. Syrekonstanten til HCOOH er K, =
1,7+ 107 Vis utregning. Kan det gjores tilneerminger?

15b  Beregn pH til 1,0 L buffer som bestir av 1,0 M CH;COOH og 1,0 M
CH;COONa. Syrekonstanten til CH;COOH er K, = 1,8+ 107 Vis utregning.

15c¢  Det blir tilsatt 0,1 mol HCI til bufferen. Hva blir PH da? Vis utregning.




10
16.  Vihar reaksjonen:

A + B — Produkter

De initielle ratene (hastighetene) til reaksjonen er blitt malt for de oppgitte
konsentrasjonene av reagensene.

Eksp# Rate (M/t) [Al (M) [B] (M)
i 3,20+10° 1.50 1.50
2 3,20-10" 1.50 2.50
3 6,40010™ 3.00 1.50

Sett opp hastighetsligningen. Bestem reaksjonsordenen og beregn
hastighetskonstanten (ratekonstanten). Vis i en figur hvordan In[A] forandrer seg
med tiden.

17 Tegn et sp’-hybridisert karbonatom. Vis hvordan to slike atomer danner
molekylet eten (C;Hs). Tegn molekylorbitalene, hva heter de? Nevn karakteristiske
forskjeller til molekylet etan (C,Hg).
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Periodiske system

s

Grunnstoffenes periodesystem

Tkke-
metall

23 Atomnummer
\'4 Symbol
50.04 tomvekt (relativ midlere atommassey*
ety avn
*Niit atomvekton stir | parenies, finnes det ingen stabile isotoper

av grunngioffet. (Tallet
edioaltiv isotop. )

| parentesen er nukl

eontatlet til en

Tallene over knlonmene er Bruppenummeret. Tallene til venstre for
Bver rad er periodenummeret, Tall med bokstay er orbitalen wom
fyllen i grunnstoffenc ) hoyre for bokstaven,
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